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Landets bedst besøgte Blå Flag-station
Mens andre går på sommerferie, står medarbejdere og elever fra NVpro foran højsæ-
sonen arbejdsmæssigt. Det gælder først og fremmest alle, der er knyttet til skolens 
store afdeling mod nord, Odsherred Naturskole. 

Den helt store opgave bliver at styre og udvikle aktiviteterne ved Blå Flag-statio-
nerne på havnene på Odden, i Rørvig og i Nykøbing. Rørvig er hovedbasen for alle 
aktiviteter, og der er åbent alle ugens syv dage fra klokken 10 til 17 hele sommerferien. 
Ambitionen er ikke alene at fastholde stationen som den mest besøgte i landet men 
også at tiltrække endnu flere gæster end sidste år. 

Herudover står naturskolen for mange aktiviteter med varierende temaer på havne-
ne i Nykøbing og på Odden. I alt er tre-fire naturvejledere samt 8-10 elever fra natur-
skolen med i arbejdet hen over sommeren. ”Det er vores anden sæson som ”bestyrere” 
af Blå Flag-stationerne og de andre aktiviteter, og vi har nu en erfaring, vi kan bruge til at 
gøre denne sæson endnu mere spændende end sidste år, hvor vi var med for første gang”, 
siger daglig leder af Odsherred Naturskole, Keld Hauge.

Det er blevet sjovere at gå en tur...
NVpro har været stærkt involveret i et projekt, der skal gøre det lidt sjovere at bevæge 
sig rundt i Strandparken i Holbæk. Langs stierne er der placeret 20 små skilte med pik-
togrammer, der viser forskellige bevægelser, som parkens gæster indirekte opfodres 
til at efterligne.

Det er kunstneren Karoline H. Larsen, der har været drivkraft og koordinator på pro-
jektet, men det er i høj grad med hjælp fra elever fra flere linier på NVpro. 

Ruten blev indviet af borgmester Søren Kjærsgaard den 22. juni, og elever fra SOSU-
linjen hjalp en 4. klasse gennem parken og bevægelserne. Ud over kunstneren og NV-
pro har også Holbæk Kommune været en del af projektet, der økonomisk et støttet af 
Sparekassen Sjælland og Statens Kunstfond.

Værftet søger penge i fonde
Efter politiske drøftelser og en debat med mange aktører er arbejdet med at skabe en 
ungdomscafe på Holbæks tidligere skibsværft nået ind i en ny fase. Nu handler det 
om at skaffe penge til de store planer, som Holbæk Kommune og NVpro har til stedet. 

Brugerne af havneområdet, klatreklubben, kommunen og NVpro er i gang med at 
udarbejde en fælles beskrivelse af projektet, der skal danne grundlag for ansøgninger 
til en række store fonde. Pengene skal bruges på istandsættelse og indretning af Værf-
tet - og de mange aktiviteter, som de ikke mindst de unge har ønsket sig. 

Fordi havneområdet fremover skal anvendes til et andet formål end det oprinde-
lige, er planerne i øjeblikket i høring, og det forventes, at byrådet kan give grønt lys 
ved sit møde i august.  

Unge og politikere mødtes på Værftet
Godt 200 unge mødte den 17. maj op på Værftet i Holbæk for at opleve de lokaler, som 
fremover skal være samlingssted for byens unge. Ud over at få en fornemmelse af ste-
det og se fremtids-tegninger havde de unge også mulighed for at komme med ideer 
til, hvad huset skal bruges til fremover. Som afslutning på dagen mødtes de unge med 
nogle af medlemmerne af Holbæk Byråd for at drøfte, hvordan Værftet skal fungere, 
når renoveringen er forbi, og lederen af NVpro, Henrik Bendixen, er begejstret for dia-
logen mellem de unge og politikerne: ”Det er et fantastisk godt signal at sende fra politi-
kerne, at de interesserer sig så meget for de unge, og at de unges liv virkelig betyder noget 
for byen og byrådet”.

Nyhedsbrev / juli 2011

Borgmester Thomas Adelskov 
hejser flaget på Blå-flag 

stationen i Rørvig.
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Kropsskilte
Strandparken i Holbæk

Kropsskilte
Her er 20 Kropsskilte skræddersyet til Strandparken. Som gæst i Strandparken inviteres du til at tage kortet  med på en bevægende vandring mellem Kropsskiltene.
Gør som vist på billederne- og skab dit eget udtryk for et Måge Dyk, Fjordreje Kys, Blishane Bask osv. Måske opdager du også andre dyr, farver og lyde undervejs, som kan inspirere til nye  kropsbevægelser. 

Strandparkens særlige romantik og fjordliv  Strandparkens romantiske snit, Holbæk Fjord samt parkens dyr, planter og blomster har dannet baggrund for farver og bevægelser til Kropsskiltene. 
Alt det, man gerne må
Kropsskiltene er en legende fortolkning af de klassiskepiktogramstandere fra Naturstyrelsen, som vi kender fra de danske skove og offentlige parker. Den afgørende forskel er, at her lægger Kropsskiltene op til alt det, man gerne må. Utraditionelt samarbejdePå initiativ fra Kultur og Fritid, Holbæk Kommune, og  kunstneren Karoline H. Larsen, som står bag Kropsskiltene, har elever på Nordvestsjællands Produktionsskole opfundet bevægelserne til Strandparken. De unge har deltaget aktivt i hele processen guidet af kunstneren og med opbakning fra deres lærere: Fra start med udvikling og fotografering af  bevægelser, til billedbearbejdning, omsætning til piktogram-mer samt udarbejdelse af beskrivelser til folderen og til slut, hvor Kropsskiltene er malet og monteret i Strandparken. Folderen er udarbejdet i samarbejde med Kultur og Fritid, Holbæk Kommune.

God fornøjelse! 
Se mere om processen på www.creativeactions.com
Tak til Sparekassen Sjælland og Statens Kunstfond for økonomisk støtte.

Strandparken, Kalundborgvej 56D, 4300 Holbæk.

MÅGE DYK
Stå på et ben. Buk dig forover med den ene arm ned imod jorden og den anden arm op bag ved. Forsøg at gøre som en måge eller svale, når den dykker mod jorden

HJERTEMUSLING
Sæt jer på en bænk med ansigtet vendt imod  hinanden. Ræk din hånd mod den andens kind og se kærligt på hinanden

RULLE SÆL 
Læg dig ned på maven, benene op i vejret, og hove-det op i luften. Armene ned langs kroppen og sig som en sæl, imens du vipper. Du kan rulle ned af bakken, mens du slår sæl-lufferne sammen i begejstring

BØLGE SKVULP
Stræk armene op over hovedet. Svaj først med arm- ene fra side til side, og så med hele kroppen. Mærk bølgen rejse sig fra føddernes møde med jorden, op igennem kroppen og ud i fingerspidserne

SVANEPRINSESSER
Stå med det ene ben foran det andet. Ræk armene op bagud, og bøj fingrene som vinger. Sig svane-lyde

BLISHANE BASK 
Stå med spredte ben. Buk dig forover. Sæt armene i siden, som vinger. Bask med dem, mens du siger lyde som en blishøne eller en anden fugl, der skal til at lette fra jorden

SPRING EDDERKOP Hop op i luften som en sprællemand med arme og ben til alle sider. Spred benene ekstra meget ud imod alle verdenshjørner

EGERN FJEDER 
Sæt dig på hug. Armene op, hænderne frem og  fingrene ned. Sig lyde som et egern eller en hamster, mens du fjedrer med kroppen og ruller rundt

LOGRENDE HUND 
Læg dig ned på alle fire. Ræk den ene arm langs krop-pen og stik hånden op bag ved dig. Vink med hånden som en hunde-hale, mens du bjæffer

UR OKSE  
Armene op og knyt hænderne over ørerne. Lav horn med pegefingrene, strit med dem. Sig okse-lyde

IKKE HØRE, TALE, SE, LUGTE Hold med hænderne for dine sanser. Hold for ører, mund, øjne og næse.  Hvad sker der, når en sans mangler?

ANTENNE SNEGL 
Krøl dig sammen på jorden med hovedet nedad. Sæt dine hænder op ved ørerne og stik to fingre frem som en antenne

KILDE ABER
Stil dig som en gorilla. Kild dig selv under armene, og opfør dig som en gorilla.Mærk kilde-boblerne bruse indeni, når du giver slip  på din indre abe

TOTEMPÆL 
Tag en ven på skuldrene. Ræk den ene arm op og bøj den, ræk den anden arm ned og bøj den, så det bliver til en figur. Lav nogle sjove og mystiske ansigter som på en totempæl

FJORDREJE KYS 
Stå på det ene ben. Bøj det andet ben op bagud, som var det en reje-hale. Læn dig frem og lav kyssemund

VEJRMØLLE VINGER Sving armene over hovedet og ned mod jorden. Sæt hænderne på jorden,  sæt af og sving benene med rundt over kroppen til du lander på fødderne igen

TRANE TRILLE 
Stil dig på et ben. Bøj det andet ben op foran. Ræk armene op, bøj dem blødt og bøj fingrene som vin-ger. Slå en trille med tungen.  Mærk, hvad der sker i kroppen

REGNORME DANS
Sæt dig på knæ med oprejst krop og hold på den andens skuldre, mens I vrikker med hele kroppen. Mærk, hvordan den indre regnorm bugter sig i maven og ud gennem arme og ben

FLAGERMUS 
Kravl op på jernstangen.  Hæng i benene med hovedet nedad og sving armene ud til siden. Piv som en flagermus

BL̄GESKVULPÊÊ

SPRING EDDER KOP

TUSINDBEN
Stil dig med spredte ben. Ræk armene i vejret og gå fremad. Flaks med armene op og ned mens du går, som var det et flyvende tusindben

Her ses borgmester 
Søren Kjærsgaard 
og Sparekassedirektør 
Lars Pettersen i gang med af 
afprøve et af piktogrammerne
i Strandparken.

Politikerene i 
utraditionelt panel
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10. klasse center
Der bliver i øjeblikket arbejdet på højtryk for at omdanne en af bygningerne på Bob-
jergvej 2 i Asnæs til undervisningslokaler. De nyistandsatte lokaler hos Ditlev Burke 
Industrial Tools skal danne rammen omkring Odsherred Kommunes kommende er-
hvervsrettede 10. klasse. Der er tale om etablering af helt nye lyse og supermoderne 
lokaler, som klassens kommenden elever kan se frem til. 

Byggeriet kører planmæssigt, og den 15. august vil godt 40 unge tage fat på deres 
10. skoleår med undervisning, som EUC Nordvestsjælland og NVpro tager sig af i fæl-
lesskab. Ud over almindelige skolefag vil de unge også deltage i valgfag som it, design 
og stil, håndværksfag, pædagogisk arbejde mm. 

Undervisningen rykker ind på fabrikken
Ud over at indeholde 10. klasse skal de lejede og nyindrettede lokaler hos Ditlev Burke 
Industrial Tools også danne rammen og flere andre nye tiltag. Der bliver oprettet et 
særligt tilbud for unge fra 15-30 årige, der skal forberede sig på at tage en uddannelse, 
fordi de ikke lever op til kravene om at gå på f.eks. produktionsskole. 

Herudover bruger NVpro lokalerne som satellit for sine linjer inden for håndværk 
og metal. Og som noget helt nyt indleder produktionsskolen også et samarbejde med 
Ditlev Burke Industrial Tools, så det er muligt for elever at tage del i virksomhedens 
produktion som en del af undervisningen.  

Lederen af NVpro, Henrik Bendixen, kan godt forestille sig, at flere aktiviteter med 
tiden bliver koblet på Bobjergvej 2 i Asnæs, hvor de nuværende projekter kan råde 
over 2000 kvm inklusiv køkken, bad og kantine. 

Nordvestsjællands 
Produktionsskole 

Hovedgaden 7
4520 Svinninge
tlf. 59 21 66 66
www.nvpro.dk

NVpro er o.k. til at hjælpe i gang 
Den 14. marts 2011 er lidt af en mærkedag for 17-årige Mattias Christoffersen fra Få-
revejle Stationsby. Det var den mandag, han begyndte på den praktiske del af sin 
uddannelse som autolakerer hos Asnæs Autolakering - en læreplads, som langsomt 
formede sig via den unge mands praktikperioder i først erhvervsklassen i Asnæs og 
siden på et kort ophold på NVpro i Svinninge. Og samtidig har Mattias Christoffersen 
lagt de til tider ret kedelige og lange år i folkeskolen bag sig: ”Det gik ikke særlig godt, 
måske fordi jeg har svært ved at stave. Men i erhvervsklassen lykkedes det mig at tage de 
nødvendige prøver i niende klasse. Det var lidt sjovere at gå i erhvervsklassen, fordi man 
fik lov til prøve nogle flere ting”, forklarer han.

I erhvervsklassen var der blandt andet indlagt en praktikperiode på en virksomhed, 
hvor Mattias Christoffersen arbejdede med autolakering, og efter at have afsluttet 
niende klasse havde han lige tre uger på produktionsskolen for at finde ud af, hvor-
dan han præcist skulle komme videre: ”Det var faktisk lidt sjovt at komme på produk-
tionsskolen, når man ved, at der er en lille chance for at få en lære plads. Jeg kunne ikke 
tænke mig at gå der flere år, men det er et o.k. sted at prøve nogle ting af og få hjælp til 

at komme i gang”, forklarer den 
17-årige lærling, der efter-

følgende besluttede sig 
for at tage på teknisk 
skole i Silkeborg, og 
som efter tilbage-
komsten til Odsher-
red fik lærepladsen i 
Asnæs. 

NVpro’s ”grønne mænd” 
igang med at færdiggøre hovde-

indgangen til det nye 
10. klasse center i Asnæs.


